
Kiváló népművelő 
könyvtárosok 1983

KOVÁCS PÁL

a Kecskeméti Megyei Könyv­
tár igazgatóhelyettese a tanácsi 
könyvtárosok felszabadulás 
utáni első nemzedékéhez tarto­
zik. Mélyről indult: egy Békés 
megyei sokgyermekes agrár- 
proletár családból származik, s 
1949-ig, 22 éves koráig maga is 
földművesként dolgozott. 
A szentendrei népművelési is­
kola elvégzése után a közműve­
lődési és könyvtárosiskolák, 
tanfolyamok — például a Má- 
ramaros úti öthetes könyvtá­
rosiskola — szemináriumveze­
tője, illetve könyvtárosa volt. 
Közben levelező úton tanári 
oklevelet szerzett a Budapesti 
Pedagógiai Főiskolán. 1954- 
ben főhivatású könyvtáros lett, 
s több mint 25 éve a Kecske­
méti Megyei Könyvtár igazga­
tóhelyetteseként dolgozik. E 
beosztásában különösen a

módszertani és a tervezési fel­
adatok megoldásában ért el a 
megye egész közművelődési 
könyvtárhálózatának fej lődé- 
sében érzékelhető jó eredmé­
nyeket. Sikeres működését két 
kitüntetés is fémjelzi: 1970- 
ben a Felszabadulási jubileumi 
emlékérmei:, 1975-ben pedig A 
szocialista kultúráért jelvényt 
érdemelte ki.

SEREGI ISTVÁN

a Nyíregyházi SZMT Köz­
ponti Könyvtár igazgatója 
1966 óta tevékenykedik e be­
osztásában, amelyben mind 
magának, mind az általa irá­
nyított területnek általános 
megbecsülést sikerült kivívnia. 
Több országos könyvtárügyi 
testület kérte fel közreműkö­
désre: tagja a SZOT könyvtár- 
ügyi munkabizottságának, az 
Országos Könyvtárügyi Ta­
nácsnak, a Könyvtárosegyesü­
let elnökségének (a megyei 
szervezet elnöke is), továbbá 
elnöke a Szakszervezeti 
Könyvtárigazgatók T  anácsá- 
nak. A közelmúltban megje­
lent, A módszertanos munkája 
című sikeres tanfolyami segéd­
könyvnek társszerzője volt, a 
könyvtárüggyel és a munkahe­
lyi művelődéssel foglalkozó 
cikkei, rádió- és tévé-kritikái 
rendszeresen megjelennek a 
megyei lapban. Eredményesen

fáradozik azért, hogy 
Szabolcs-Szatmár megyében a 
könyvtárügy a munkahelyi 
művelődés szerves részévé vál­
jék. Eddigi sikeres tevékenysé­
géért a szakszervezeti és a 
TIT-kitüntetéseken kívül
1970-ben miniszteri dicséret­
ben részesült, és 1973-ban ki­
érdemelte A szocialista kultú­
ráért jelvényt is.

TÓ TH SÁNDORNÉ

a Fővárosi Szabó Ervin 
Könyvtár 22. sz. főkönyvtárá­
nak helyettes vezetője, a közel­
múltban megnyitott prézens 
olvasóterem vezetője 1979 óta. 
Az FSZEK volt első és eddig 
egyetlen munkahelye: évekig 
tartó kerületi könyvtárosi tevé­
kenység után fiatalon kapott 
megbízást az első kerületi, 
20. sz. FSZEK-könyvtár veze­
tésére, s e beosztásában külö-

662



nősen a fiatalokkal foglalkozott 
sokat és eredményesen. 1975- 
ben a hálózat módszertani osz­
tályára került, ahol szakfelü­
gyelőként dolgozott. Széles 
körű ismereteket szerzett a kü­
lönféle típusú könyvtárak vizs­
gálata révén, s tapasztalatait jól 
kamatoztatta szakmai munká­
jában. A hálózat első prézens 
olvasótermének már a tervezé­
si munkálataiban is részt vett,

s attól kezdve, hogy a könyvtár 
1981 áprilisában megnyílt, el­
sősorban a középiskolákkal si­
került jó kapcsolatokat kialakí­
tania, ami a jövő szempontjá­
ból igen nagy jelentőségű. Ko­
rábbi jó munkájáért több taná­
csi, tömegszervezeti, szakszer­
vezeti elismerésben részesült, 
1975-ben pedig elnyerte a Fő­
városi Szabó Ervin Könyvtár 
kiváló dolgozója címet is.

ÚJDONSÁGOK 

A TÉLI KÖNYVVÁSÁRRA

A Könyvértékesítő Vállalat régóta hozzáférhetetlen, művelődéstörténetileg jelentős mű­
vek újrakiadását tervezi. E kiemelkedő alkotásokkal elsősorban a könyvtárak állományát 
kívánja gazdagítani, de lehetőséget ad arra is, hogy kutatók, a felsőfokú intézmények 
hallgatói és az érdeklődők szintén hozzáférhessenek. A reprint program első két kötete a 
téli könyvvásár időszakában jelenik meg.

Bodor Antal—Gazda István:
Magyarország honismereti irodalma 1527—1944
A kiadvány törzsanyagát Bodor Antal „Magyarország helyismereti könyvészete 1527— 
1940” című, 18 ezer címet tartalmazó összeállítása adja. A kötet függeléke az 1941— 
1944 közötti időszak önálló helytörténeti munkáinak címeit sorolja fel. Az 1945 és 1982 
között megjelent helytörténeti sorozatok és bibliográfiák címleírásai is megtalálhatók a 
kötetben

T p, vezeti ára: 150 Ft.

Soltész Ferenc—Szinyei Endre:
Ógörög—magyar szótár
Az utolsó ógörög—magyar nagyszótárt 1875-ben készítették. Azóta csak ennek rövidí­
tett, iskolai változatai jelentek meg. A nagyszótár reprint kiadását a tudományos kutatók 
mellett azok is jól tudják használni, akik csak most ismerkednek a nyelv alapjaival

Tervezett ára: 345 Ft.

A kötetek előj egy ezhetők a Könyvértékesítő Vállalat könyvesboltjában 
Budapest, VI., Népköztársaság útja 16.
A Könyvtárosok Könyvesboltjában 
Budapest V., Báthory u. 7. 
és az Akadémiai Könyvesboltban 
Budapest, V., Váci u. 22.
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Könyvtára berendezéséhez ajánljuk
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Személyi változások — kine­
vezések. Személycsere történt két 
hódmezővásárhelyi városi művelő­
dési intézmény élén szeptember el­
sején: Kapu Pál, a Németh László 
Városi Könyvtár igazgatója a Pe­
tőfi Művelődési Központ igazgató­
ja lett, Almási István pedig, aki 
több évig igazgatta a művelődési 
központot, a városi könyvtár élére 
került. Almási István magyar és 
ének-zene szakos tanár, aki főisko­
lán szerzett népművelői szakképe­
sítéssel is rendelkezik. — A Va­
sasszakszervezet Központi
Könyvtárának új igazgatója 
ugyancsak szeptember elsejétől 
Söptei Jánosné, a Csepeli Mun­
kásotthon könyvtárának eddigi ve­
zetője. Előde, Arnóth Károly az 
Autóvillamossági Felszerelések 
Gyárának körzeti könyvtárvezető­
je lett. — A Budakeszi székhelyű 
Budai Járási és Nagyközségi 
Könyvtár igazgatójává október el­
sejei hatállyal dr. Bartos Évát, az 
Országos Széchényi Könyvtár, 
Könyvtártudományi és Módszer­
tani Központ módszertani, kutatá­
si és továbbképzési osztályának 
munkatársát, a Könyvtárosból is 
ismert olvasáskutatót nevezte ki a 
Budakeszi Nagyközségi Tanács. 
Előde, dr. Bardócz Antal még 
1983 tavaszán pedagógusi munka­
körrel cserélte fel a könyvtárossá­
got.

A Győri Városi Könyvtárnak
ajándékozott az elmúlt nyáron 13 
festményt Roisz Vilmos Sopronból 
elszármazott festőművész. A non­
figuratív alkotások az intézmény 
előcsarnokát és olvasótermét díszí­
tik. — A Magyar Könyvtárosok 
Egyesületének augusztusi vándor- 
gyűlése alkalmából Győrbe látoga­
tott llse Behnert, az erfurti általá­
nos tudományos könyvtár igazga­
tója, aki felkereste a Győri Városi 
Könyvtárt és együttműködési 
megállapodást kötött vezetőségé­
vel. Az együttműködés egymás 
munkájának megismerésére és se­
gítésére, kiadványok, éves beszá­
molók és híranyagok cseréjére, to­
vábbá a munkatársak látogatására 
és tapasztalatcseréjére terjed ki.

A szervezett kapcsolatfelvételre a 
tervek szerint első ízben 1984 fo­
lyamán kerül sor, amikor is a Győ­
ri Városi Könyvtár dolgozói a 
KISZ-alapszervezet és a szakszer­
vezet közös rendezésében tapasz­
talatcserére utaznak az NDK-ba, 
Erfurt megyébe. (H. Zs.)

Brit—magyar könyvtárügyi 
szimpóziumot bonyolítottak le 
Budapesten szeptember 26. és 30. 
között annak a hasonló tanácsko­
zásnak a folytatásaként, amelyet 
1981 októberében tartottak Lon­
donban angliai és magyar szakem­
berek részvételével. (Ld. Sárdy 
Péter beszámolóját a Könyvtáros 
1982. évi márciusi számában.) 
A budapesti tanácskozásnak, ame­
lyet négy helyszínen rendeztek — 
az Országos Széchényi Könyvtár­
ban, az Agroinformban, a Fővárosi 
Szabó Ervin Könyvtárban és az 
Országgyűlési Könyvtárban —, a 
címe, illetve tárgya A modern kuta­
tó igényei és a könyvtáros volt. 
\  nyolctagú brit küldöttséget Sir 
Harry Hookway, a British Library 
főigazgatója vezette, a delegáció 
tagjai voltak: J. N. Allén, Kelet - 
Sussex megye könyvtárigazgatója; 
R. M. Bourne, a British Library 
tudományos titkára; C. C. Leamy, 
a brit művelődési minisztérium 
osztályvezető-helyettese; B. E. 
Moon, az edinburghi egyetemi 
könyvtár igazgatója; M. A. Egg, a 
manchesteri egyetemi könyvtár 
igazgatója; W. L. Saunders, a brit 
könyvtári és információs tanács el­
nöke; A. Wilsony a British Library 
Reference Division igazgatója. 
Magyar részről a könyvtári rend­
szer csaknem minden körét képvi­
selő 14 szakember vett részt a ta­
nácskozáson, amelyen a következő 
hat témakört vitatták meg kerek- 
asztalszerűen a résztvevők: A mo­
dern kutató igényei; Gyűjtemény­
fejlesztés és együttműködés; Szá­
mítógépesítés a kutatók szolgálatá­
ban; Új irányzatok a könyvtáros- 
képzésben; A jövő könyvtárképe; 
A könyvtári munka finanszírozása 
és hatékonysága. Az eredményes 
tanácskozás alapján mindkét fél

Hírek

úgy vélekedett, hogy az effajta ösz- 
szejöveteleket a lehetőségek szerint 
folytatni kell, mivel a két ország 
könyvtárügyében sok az olyan kö­
zös gond, probléma, amelynek 
megoldására egymástól átvehető 
módszerek is kínálkoznak. A brit 
küldöttség programjában könyv­
tárlátogatások is szerepeltek: az 
Országos Széchényi Könyvtár 
épülő otthonának megtekintése, a 
Szabó Ervin hálózat két kerületi 
főkönyvtárának és a Marx Károly 
Közgazdaságtudományi Egyetem 
új központi könyvtárának felkere­
sése.

Szeptemberi értekezleti 
naptár: 12—17. A XII. Komá­
rom megyei könyvtári hét rendez­
vényei és összejövetelei; 13. A me­
gyei könyvtári híradók szerkesz­
tőinek tanácskozása Tatabányán a 
Komárom megyei könyvtári hét 
keretében; 13—15. Fejér, Győr- 
Sopron, Vas, Veszprém és Komá­
rom megyék gyermekkönyvtáro­
sainak tanácskozása Tatán a Ko­
márom megyei könyvtári hét kere­
tében; 15—16. A Megyei Könyv­
tárigazgatók Tanácsának ülése 
Salgótarjánban; 20—21. Az orvo­
si könyvtárosok és orvostanácsa­
dók 11. tájértekezlete Gyulán; 21. 
Tanácskozás a helyismereti érdekű 
sajtófeltárás időszerű kérdéseiről 
Budapesten, a Magyar Könyvtáro­
sok Egyesületének bibliográfiai bi­
zottsága, az Országos Széchényi 
Könyvtár, Könyvtártudományi és 
Módszertani Központ, valamint a 
vendéglátó Fővárosi Szabó Ervin 
Könyvtár rendezésében; 26—30. 
Brit—magyar könyvtárügyi szim­
pózium Budapesten.
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